

国庆假期辽宁倡导就地过节

为保障国庆假期群众出行安全有序,切实巩固我省来之不易的疫情防控成果,确保全省人民度过一个健康、平安、祥和的节日,辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布国庆假期新冠肺炎疫情防控工作通知。

倡导群众就地过节。假日期间非必要不跨市出行,切实降低跨区域流动感染风险。如确需出行,要谨慎选择目的地,出行前认真查询目的地疫情风险状态和疫情防控政策,不前往高中低风险区和有病例报告的地区,往返前向所在社区(村)报备,服从目的地疫情防控要求,错峰出行、做好防护。加强旅游活动管理,对国内陆路边境口岸城市、有中高风险区的县(市、区、旗)和直辖市的区(县),暂停旅行社及在线旅游企业经营团队旅游及“机票+酒店”业务。

原沈河区政协办公楼将变身博物馆

沈河区是沈阳市2300年建城史的源起之地,沈阳故宫、张学良旧居等重要历史文化遗迹都坐落于此。目前,沈河区正在打造实施沈阳方城提升改造工程,争创国家5A级旅游景区。9月21日,沈阳市召开“聚焦目标定位 勇当振兴先锋”沈河区专场,介绍了相关情况。

沈阳方城将按照“东北地区历史文化地标、国家级文化产业示范区、世界级旅游目的地”的目标定位,实施6大类55个项目。

在盘活老建筑方面,将国潮业态植入闲置的1953楼,建设1953文化休闲街区;利用沈阳路70号建筑(原汇华银行),打造沈阳传奇声音博物馆或美术馆等业态。在引进新业态,在原沈河区政协办公楼引进博物馆、美术馆及书画院等新业态,利用都城隍庙地块,建设沈阳方城数字文化展示中心;建设睿亲王府,打造沉浸式文旅体验新模式。拟利用方城大院(原钟厂旧址),建设国家文化出口基地平台。

彩电塔周边地区是深受年轻人喜爱的聚会“圣地”,沈河区将彩电塔板块定位为青年活力样板区,突出有风景、有人文、有时尚的特色,打造商务服务新高地,城市更新实践地,公园城市示范区。

沈河区作为区域性金融中心,重点打造了产业金融会客厅,旨在发挥政府“金融生态组织者”角色,打通金融服务产业链条,赋能沈阳创建国家中心城市。目前,有6家银行、3家担保公司、辽股交、人民银行信用信息系统、助贷机构等13家金融服务机构常驻会客厅。沈河区通过产业金融会客厅组织银企对接活动50次,接待企业150余家,促成融资10.2亿元。

辽沈晚报记者 王琳



辽沈晚报记者王琳

宏观政策、民生关切
详叙沈阳“政经”事

审慎举办聚集性活动。非必要不举办、能线上的不线下,原则上不安排大型会议、培训、会展、文艺演出等聚集性活动。确需举办的,按照“谁审批、谁负责”“谁举办、谁负责”的原则,制定疫情防控方案,尽量缩小规模,落实防控措施,参加活动人员需扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。倡导群众从简举办婚丧嫁娶,尽量减少人员数量。承办100人以上宴会的酒店、宾馆要事先制定疫情防控方案,并向所在乡镇(街道)报告。

严格落实主动报备制度。所有域外来返人员抵辽前均需提前48小时通过APP或微信小程序等向目的地社区(村)自主报备,抵达目的地后第一时间向属地社区(村)报告,并严格按照要求分类落实各项管控措施。各地要督促有高中低风险区旅居史人员、解除隔离后返辽人员,主动向社区(村)报备,提倡3天内非必要不外出,期间至少进行两次核酸检测,确需外出时做好防护、“点对点”方式出行。

严格执行通道管理。机场、火车站、客运站、高速公路口等入辽通道对所有域外来返人员严格实行免费“落地”核酸检测,即采即走、不限制流动,提醒来返人员结果未出前,严格进行居家健康监测;严格测温、扫码、查验48小时核

酸检测阴性证明。一旦发现涉疫重点人员,第一时间落实隔离管控、核酸检测、健康监测等相应管控措施,防止疫情输入和传播。

严防境外疫情输入。坚持“人、物、环境”同防,严格执行入境人员“7+3”健康管理服务措施,确保从“国门”到“家门”的全流程“管道式”闭环管控。落实落细直接接触入境人员、物品和相关环境的高风险岗位人员集中封闭管理、每日核酸检测等管理制度,严防“破环”导致疫情外溢。强化海上疫情防控,引导渔民出海作业时做好个人防护,避免与境外渔船渔民接触,严格执行回港后立即报备、核酸检测、健康监测等措施。强化进口冷链食品“铁桶式”闭环管理,做好进口冷链食品内外包装及其运输工具的核酸检测、预防性消毒等工作,加强转运、加工等环节疫情防控。加大对走私、偷渡等非法出入境活动的打击力度,坚决阻断疫情传播渠道。

严格常态化高质量核酸检测。继续实行各地每周一次高质量区域性核酸检测和重点人群每日一检、两日一检、每周两检等措施,做到不落一次、不漏一人,确保精准筛查,及早发现潜在风险。

严格重点场所管控。影剧院、KTV、宾馆、饭店、旅游景区、公共浴室、棋牌室、网吧、商

超、图书馆、博物馆等公共场所要在醒目位置公示最新疫情风险等级,严格落实人员戴口罩、一米线、测温扫码验证、通风消毒等疫情防控措施,拒绝体温异常、无核酸检测阴性证明、有7天内疫区旅居史等人员入内,并根据人流适时采取限流措施。医疗卫生机构(含发热门诊、小诊所、药店等)要严格落实风险排查、预检分诊等工作制度,充分发挥“探头哨点”“预警雷达”作用。切实做好各级各类学校疫情防控工作。

做好个人防护。倡导群众履行健康第一责任人义务,加强自我防护,养成戴口罩、勤洗手、公筷制、分餐制、开窗通风、咳嗽礼仪、保持安全社交距离等良好卫生习惯。如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,及时前往就近发热门诊规范就诊,避免乘坐公共交通工具。引导群众主动配合防疫部门依法落实各项防疫要求。

辽沈晚报记者 胡婷婷



专业解读医保政策
权威奉献社保信息

沈阳市疾控提醒: 返沈返校学生做好健康监测

全市中小学校迎来开学,高校正陆续返沈返校,人员流动性大,全市疫情防控面临的风险和压力上升。为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,沈阳市疾控中心提醒广大市民朋友:

有风险地区旅居史以及与涉疫人员有交集的人员,要第一时间主动报告,按要求配合落实隔离管控措施。2022年9月12日以来有黑龙江省黑河市以及其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同

时间去往相同地点或乘坐过同航班、同车次的来(返)沈的所有人员,请立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

高校返沈返校学生,返校途中做好个人防护,入校后做好健康监测。跨省返校的低风险区高校师生员工须持48小时内核酸检测阴性证明;返校后出发地被认定为中高风险区的,应及时向学校及所在社区报告。返校后应按要求做好健康监测及核酸检测。 辽沈晚报记者 胡婷婷

相关新闻 辽宁大学迎来第一批返校学生

9月19日,辽宁大学迎来了第一批返校的同学们,据介绍,他们还将化身志愿者,投入到第二批次学生返校工作中。学校在严格落实校园疫情防控各项措施的同时,精心部署、周密安排,为返校学生提供精准、便捷、温暖的服务。

在返校前,预先精准摸排返校学生具体信息,逐一核对备案,建立学生信息台账,对乘坐

公共交通工具返沈的学生安排专用车辆接站,对乘私家车返校的学生安排转运车辆在校内接送。

经过消毒、测温、核验身份、登记扫码等一系列流程后,同学们乘车入校,并第一时间进行核酸检测,全程闭环进入宿舍内进行健康监测。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽宁中医药大学采取分批错时多通道报到方式返校



辽宁中医药大学采取分批错时多通道报到方式返校。

辽宁中医药大学供图

9月20日,记者从辽宁中医药大学了解到,学校采取分批错时多通道报到方式返校。

其中,老生返校时间为9月19日—9月23日;新生报到时间为9月24日—9月25日。

学校在沈阳校区西校区大门、东校区大门、五六号公寓大门和本溪校区校门、大连校区南门校门处设立学生返校专用通道,各通道设立体温检测区、等候区、体温异常区、消毒区等区域。

由保卫处负责学生进门测温、扫码、48小时核酸检测阴性证明检查工作;由医院管理处负责体温异常区学生检测、观测以及送诊工作;由后勤基建处负责返校学生行李消毒工作;由学生工

作处负责学生返校登记和入校后管理工作。

学生需佩戴口罩,现场测量体温≤37.2°C(可以使用水银体温计复测)后,持校园卡、身份证件、学生证、48小时核酸检测阴性证明、“辽事通健康码”绿码和“国务院客户端防疫行程卡”绿卡、《辽宁中医药大学学生返校个人防控义务告知书》等材料进入校园。非本校学生(包括学生家长)不得进入校园。

学生进入报到通道后应按照一定间隔排队报到,各学院应对学生返校的体温检测数据和身体健康情况做好信息建档登记。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈阳市沈北新区 建设国内一流大学城

沈阳市沈北新区拥有31所大中专院校、125处市级以上科研平台、近千家科技型企业,依托雄厚的产学研资源,沈北新区正着力建设国内一流大学城。9月21日,沈阳市举行“聚焦目标定位 勇当振兴先锋”新闻发布会沈北新区专场,介绍相关情况。

产学研结合 建设一流大学城

沈北大学城规划面积51平方公里,包括高等教育区,依托辽宁大学等6所高校,做强高等教育、科研基地功能,构建产学研聚集区;融合创新区,依托沈北科教融合园,做强产业发展、成果转化、创新创业功能,构建产业发展、创新要素聚集区;职业教育区,依托8所高职和17所中职院校,做强职业教育、校企合作、实习实训、就业创业孵化功能,构建创业发展人才聚集区。

通过产学研结合,整合产业链资源,开展技术研发、交易、咨询服务,促进项目、人才、资金、平台一体化发展。到2025年,计划培育高新技术企业1000家、年转化科技成果超500项,科技成果本地转化率达到50%。计划到2025年,建设院士工作站(室)4个,实习实训基地15个,大学生本地就业率达到15%。

进军预制菜产业 开展功能性、便利性预制菜研发

沈北新区在农产品及食品深加工领域,产业资源雄厚。已集聚行业规上企业61家、产值320亿元,培育出肉类、粮油、乳制品、饲料、食品添加剂5个产值超20亿行业31家农业产业化龙头企业、5家瞪羚企业、6家雏鹰企业形成了良好的产业基础和集群发展态势。

目前,沈北新区正培育发展预制菜产业,鼓励企业与高校院所、行业协会开展预制菜技术和设备联合攻关,重点开展功能性、便利性、保健性预制菜研发。支持国字菜篮子等企业进行预制菜工业化改造,提升餐饮文化品牌效益。通过培育发展健康食品产业、培育高能级创新网络等行动,到2025年,带动农产品及食品精深加工产业年产值实现500亿元。

辽沈晚报记者 王琳